

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 68

Воскресенье, 20 марта 1960 года

Цена 15 коп.

36-КВАРТИРНЫЙ ДОМ — ЗА 30 ДНЕЙ

Стрела башенного крана чуть вздрогнула, стала медленно разворачиваться. Повинуясь ее движению, в воздух поднялся увесистый четырехгранный блок, тщательно заструпленный стальными тросами. Еще несколько мгновений и стрела с грузом повисла над заранее подготовленным участком стены. Чрез 10—15 минут блок был уже закреплен на месте.

Если наблюдать за этой новостройкой со стороны, то не трудно убедиться в том, что ее стены растут прямо на глазах. Здесь не видно многочисленных каменщиков, нет привычных строительных лесов, обступающих здание со всех сторон. На объекте трудится всего несколько монтажников. Они принимают и устанавливают блоки, закрепляют их, по мере надобности подгоняют. Ловки и споры их движения. Ни одного лишнего. Каждое отработано многодневной практикой, рассчитано, выверено.

Познакомимся с Владимиром Кирбаем — руководителем бригады, которая ведет сборку дома.

— Мы брали обязательство, — рассказывает тов. Кирбай, — закончить монтажные работы на объекте за 35 дней. Сегодня на исходе 30-й день, а стены трехэтажного 36-квартирного здания уже в основном готовы. Осталось лишь установить часть карнизов блоков. Конечно, к концу дня постараемся упрянуть и с этой работой.

36-квартирный дом — за 30 дней! Это ли не достижение?

Но тов. Кирбай заявляет, что в этом нет ничего необычного. Крупные блоки обладают большими преимуществами перед обычными стеклоблоками — кирпичом и шлакоблоками. Они позволяют перевести строительство жилья на новые, скоростные методы.

В бригаде тов. Кирбая трудятся опытные специалисты монтажного дела. Это Юрий Курепин, Павел Масунов, Дмитрий Лукин. Большая помощь монтажникам оказывают разнорабочие Нина Пермакова, Галия Бандюк и другие.

Первый опыт возведения крупноблочного дома в нашем городе дал положительные результаты. Бригада тов. Кирбая, досрочно закончив его сборку, закладывает по соседству еще один такой дом. Она принадлежит не только к закрепленному, но и приумножить достигнутые успехи.

людей, и советский народ по праву гордится своими отважными и верными сыновьями».

В подвиге четырех советских людей, как солнце в капле воды, отражаются черты советского образа жизни: дружба и взаимопомощь народа, морально-политическое единство нашего общества, животворный советский патриотизм. Простые советские люди, вчерашние рабочие и колхозники из разных мест нашей необъятной страны — с берегов Днепра, Болгарии, Амура. Их обединяет одна мысль, одно чувство — служение своей великой социалистической Родине, своему народу — строителям коммунизма.

Герои Тихого океана — живое олицетворение боевой советской молодежи, до конца преданной великому делу коммунизма. Как ни обрывист и труден их путь, они, крепко взвинчивши за руки, прошли его с честью, преодолев все препятствия и преграды.

Подвиг советских героев глубоко взволновал мировую общественность, вызвал живой интерес во всех странах мира. Они встретили горячий прием в США, на землю которых вступили после тяжелых испытаний.

Товарищ Н. С. Хрущев в телеграммах Президенту США господину Д. Эйзенхауэру и мэру города Сан-Франциско Д. Кристоферу выразил благодарность за спасение четырех отважных советских юношей, за оказанный им теплый и дружественный прием.

Советский народ восхищен подвигом своих сынов. Чувства нашего народа ярко выражены в приветственной телеграмме товарища Н. С. Хрущева этим мужественным людям: «Своим подвигом, — пишет Н. С. Хрущев, — беспримерной отвагой вы приумножили славу нашей Родины, воспитавшей таких мужественных



СКОРО В ПОЛЕ

Мы связались по телефону с агрономом совхоза «Ударник» тов. Макеевым и задали ему несколько вопросов.

— Как коллектив совхоза готовится к весенним работам?

— Подготовка идет широким фронтом. Труженики хозяйства оборудовали теплицы, в которой посажен лук. Заложены парники для выращивания рассады. Но главное это посевые работы. Нынешней весной площадь под овощами значительно возрастает. Если в прошлом году овощами были заняты 84 гектара, то в этом будет 100. Кроме того, будет посажен картофель на площади 180 гектаров.

— Предполагается ли сеять зерновые культуры?

— Да. Зерновым мы отводим большое место.

Упор делаем на посев ячменя. А всего под зерновые отводится площадь в 884 гектара.

— Намечена ли посадка кукурузы?

— Под эту важную сельскохозяйственную культуру отводится 500 гектаров. Мы думаем получить богатый урожай кукурузы, а в дальнейшем еще более увеличить ее посевы.

— Все ли подготовлено к весне?

— Можно сказать, что хозяйство готово полностью. Основные сельскохозяйственные машины — тракторы — отремонтированы давно. Заготовлен посевной материал. Во всем этом немалая заслуга передовиков совхоза. Можно назвать трактористов тт. Поминова, Гатина, работника теплицы тов. Эске и других. Сразу же, как наступит тепло, оживут поля совхоза.

4-МЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ — К 26 АПРЕЛЯ

Становясь на ленинскую трудовую вахту, коллектив механизированного участка завода строительных машин обязался досрочно, к 26 апреля, выполнить программу первых четырех месяцев 1960 года.

Темпы производства на участке непрерывно растут. Работы ведутся с опережением графика.

Замечательно трудятся токари. Колесников и Ломова, сверловщик тов. Потахов, бригада сборщиков мастеров тов. Бескова. Их выработка составляет не менее 150—160 процентов.

Г. Терешков,

начальник механизированного участка завода строительных машин.

ПЯТНАДЦАТЬ ЛЕТ НА ОДНОМ ПОСТУ

На станции Гудрон все знают старшего стрелочника тов. Ослапнова. Кадровый железнодорожник трудится здесь вот уже 15 лет. Он занят на одном из важных участков — посту № 3.

На ленинскую вахту старший

стрелочник трудится с огоньком. Он, как и все железнодорожники, стремится достойно встретить 90-летие со дня рождения В. И. Ленина. М. Никифоров,

старший стрелочник станции Гудрон.

„БЛАГОДАРИМ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА“...

„Мы выполняли наш воинский долг“...

НЬЮ-ЙОРК, 17 марта. (ТАСС). Приветственная телеграмма Никиты Сергеевича Хрущева глубоко взволновала четырех советских воинов, совершивших в исключительно трудных условиях героический дрейф по Тихому океану.

— Вчера вечером мы вернулись из поездки по городу Сан-Франциско, — заявил по телефону корреспонденту ТАСС А. Зиганшин, — и нам вручили большую телеграмму. Трудно описать наше волнение, когда мы узнали, что нас приветствует Никита Сергеевич Хрущев. Мы от всего сердца благодарим его за теплые слова привета, за отеческую заботу.

— По правде сказать, — заявил А. Крючковский, — мы не ожидали, что наше поведение получит такую высокую оценку. Мы считаем, что мы просто выполняли наш воинский долг. Каждый советский воин на нашем месте поступил бы точно так же. Передал Никите Сергеевичу нашу глубокую благодарность.

— Когда мы вновь и вновь перечитываем сердечные слова Никиты Сергеевича, — заявил

Василий Булавенко и его товарищи

На литеином участке завода строительных машин хорошо знают Василия Булавенко и его товарищей. Их вместе с Василием Несторовичем патеро: Николай Дроздов, Петр Фальков, Сергей Ермаченко, Николай Михин. Они ухаживают за электрооборудова-

нием участка. Бригада отличается слаженной, четкой работой. По ее вине в цехе не бывает простоев. Электрики из бригады тов. Булавенко своевременно осуществляют профилактические ремонты, содержат в отличном состоянии осветительную сеть и т. д.

Когда в цехе стало развертываться коммунистическое соревнование, бригада Василия Булавенко одной из первых решила жить и работать по-новому. Выполняя принятые обязательства, электрики сделали немало славных дел. В частности, первыми в цехе они открыли лицевой счет экономии электроэнергии. Ими внедрен ряд ценных предложений. Так, на бегунах они заменили мощные электромоторы на менее мощные.

Сам бригадир учится в политехническом институте. Собираются учиться и остальные члены бригады.

Недавно бригада Василия Булавенко присвоено звание коллектива коммунистического труда. Этим вполне заслужена честь.

И. Малик, начальник литеиного участка завода строительных машин.

Уверенно идут к цели

В сталелитейном цехе Южуралмашзавода немало передовиков производства. На ленинской вахте они трудятся с большими подъемом. Особенно отличается в эти дни коллектив участка машинной формовки. Здесь трудятся лучшие бригады формовщиков, которым руководят тт. Назарец и Зинченко. Эти коллективы соревнуются за звание бригады коммунистического труда. Формовщики из месяца в месяц перекрывают задания. В марте ежемесячная выработка бригад составляет 120—125 процентов.

Сейчас в производстве находится много заказов. Это, в первую очередь, формы для прокатного оборудования Магнитогорского и Орско-Халиловского металлургических комбинатов, а также разнообразные заказы по кооперации. На изготовление форм люди из бригад тт. Назарца и Зинченко постоянно перекрывают график.

Иван Федотов, — нам кажется, что с нами говорят все наши великих Родина. Большое ему, большое спасибо за внимание и заботу.

— Телеграмма Никиты Сергеевича Хрущева придала нам столько новых сил и энергии, — говорит Ф. Поплавский, — что кажется не было поздни ни голода, ни жажды, ни лишений. Мы всю жизнь будем помнить его теплые, отеческие приветствия. Мы горды и счастливы.

Советские юноши горят нетерпением возвращаться на Родину, к своим семьям, друзьям, ко всему советскому народу, так тепло отклинувшемуся на весть об их героическом подвиге.

Простые советские парни явно смущены большим вниманием, проявляемым к ним в Америке. Они считают, что ничего особенного не сделали, ведь они люди «обыкновенные, советские». Но это-то и привлекает к ним внимание американцев — огромная выдержка людей, которых подготовили к подвигу не какие-либо специальные меры и тренировка, а весь уклад, весь советский образ жизни.

КВАРТАЛЫ СЕМИЛЕТКИ

Совсем недавно — 11 февраля — наш коллектив отметил первую годовщину со дня своего рождения. Год назад в Орске было создано отделение института «Гипрогор». До этого институт имел свои филиалы в Куйбышеве, Новосибирске и Сталинске. Наш стал четвертым, и мы по праву считаем себя ровесниками семилетки.

Этот год принес большие перемены. Первые недели после организации отделения в нем работало всего 7 проектировщиков. Сейчас коллектив насчитывает около ста человек, и всем хватает дела. За год работники нашего отделения должны выдать различных проектов на сумму более 2 миллионов рублей.

Не случайно создано в Орске отделение одного из крупных в стране институтов по проектированию городов. Расчеты показывают, что в ближайшие 25 лет население города возрастет в два раза, а ведь четверть века — не такой уж большой срок, если учесть, что новый промышленный Орск имеет именно такой возраст. Но дело не только в росте нашего города. Орское отделение «Гипрогор» будет выполнять заказы целого ряда городов и районов Оренбургской области. Уже сейчас мы проектируем новые кварталы в Ново-Троице. Недавно нам поручили составить проекты планировки (генеральные планы застройки) районных центров — Домбаровки, Кваркено, Адамовки, Сорочинска, Ак-Булаака и др. Такая «география» нашей работы свидетельствует о ее масштабах, а вместе с тем о больших задачах, которые решают труженицы Оренбургья в семилетке.

Однако главное поле деятельности нашего отделения — Орск. Коллектив призван проводить детальную планировку застройки по скорректированному генеральному плану, составленному московским «Гипрогором». Мы должны на месте практически воплощать все новое в проектировании городов, заботиться о создании максимальных удобств для населения, трудиться так, чтобы и через много лет нас, проектировщиков, люди вспоминали добрым словом...

На стенах кабинетов филиала часто можно видеть различные эскизы одного и того же района застройки. Они наглядно свидетельствуют о тех творческих поисках, нередко, горячих спорах, которые являются отличительной чертой нынешней работы отделения.

Мы закончили работу над созданием эскизного проекта планировки и застройки нового жилого района, который будет расположено между путепроводом у площади Строителей и Парковой площадью. В его основе положен принцип свободной планировки. Автором проекта является архитектор тов. Таранов.

**Рассказывает главный инженер отделения «Гипрогор»
М. М. ЛОЙЦЕР**

Здесь не будет кварталов в существовавшем до сих пор значении этого слова. Среди зелени, в основном в отдалении от шумных магистралей, расположатся 4-5-этажные дома со всеми удобствами. Планировка предусматривает максимальные удобства для людей всех возрастов. Домохозяйкам не понадобится ходить по магазинам из одного квартала в другой — магазины будут расположены в едином центре. Матери не станут беспокоиться за своих детей, направляющихся в школу порой через улицы с инженерным движением — к школе будут вести тихие зеленые улицы. В центре района намечено расположить предприятия бытового обслуживания. Среди зелени будет дышать прохладой и манить к себе детский плавательный бассейн. По нашим расчетам, в этом районе, застройка которого начнется в ближайшее время, будет проживать 10—12 тысяч горожан.

Второй важной работой

лах расположатся магазины, баня, отделение связи и другие учреждения. Будет решен вопрос со строительством магистралей, водостоков и других инженерных сетей в поселке.

До сих пор здесь шло крупных работах, связанных с проектированием, застройкой, реконструкцией целых районов и поселков. На подрамнике вы можете видеть знакомые здания и в то же время не скажете, где они находятся и что в них помещается. Присмотритесь хорошенько — крылья этого здания представляют собой те два здания, которые занимает сейчас филиал политехнического института. А между ними расположена обединяющая четырехэтажная вставка. Она соединяет оба здания воедино. Дело, разумеется не только в красоте. После проведения всех намеченных работ полезная площадь филиала института возрастет в два с половиной раза.

... Без малого сто человек ежедневно проводят многие часы над чертежными досками, подрамниками, планишетами, изыскателями — в полевых условиях, невзирая на морозы. В упорном труде создаются кварталы семилетки. Сегодня они — в линиях проектов, завтра — будут встречать новоселов.

Орден Ленина

Говорит машинист турбины М. Н. Пашковская

Большую радость испытала я несколько дней тому назад. В день 50-летия Международного женского дня — 8 марта пришла волнующая весть: в числе других советских женщин-трудниц Президиум Верховного Совета СССР отметил меня правительственной наградой. Я удостоена ордена Ленина.

Нет слов, чтобы выразить волнение, испытанное при этом известии. Мой скромный труд получил такую оценку, о которой я не смела и мечтать. Спасибо, от всей души спасибо партии и правительству за внимание, за заботу. Мы, советские женщины, не останемся в долгу, отплатим за все самоотверженным трудом.

Большая часть моей жизни связана с Орской тепловозоэлектроцентралью № 1. Я пришла сюда без какой-либо специальности. Поначалу выполняла такие работы, которые требовали лишь крепких рук. Но прошло немало времени, и меня направили на учебу. В то время как раз организовывались первые курсы машинистов турбин. Что и говорить, я стала за несколько

дней до начала Великой Отечественной войны. В том же памятном году мне приятали в ряды родной Коммунистической партии.

С тех пор, вот уже почти два десятилетия, несу я вахту у турбин тепловозоэлектроцентрали. Кто сможет сосчитать, сколько выработано электроэнергии за это время? Мы, энергетики, стараемся полностью удовлетворить потребности промышленности и населения города. Моею заповедью стало: не допускать ни малейших срывов в работе, всеми силами содействовать бесперебойной выработке электрической энергии. На моем счету уже более полутораста месяцев работы без аварий и брака.

С каждым годом нам на помощь приходит все больше совершенной автоматики. Автомат заглядывает туда, куда человеческий глаз никогда не добрался бы. Но, в свою очередь, это требует от машиниста более глубоких технических знаний. Я не довольствуюсь тем, что получила когда-то, внимательно слежу за передовым опытом, стараюсь применять на своем рабочем месте достижения техники. Это позволяет увеличивать выпуск энергии не любой ценой, а с наименьшими затратами топлива. В достигнутой коллективом экономии есть доля моего труда, есть и мой вклад.

Приближается 90-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Мне, удостоенной ленинского ордена, хочется отметить эту замечательную дату такими успехами, которых у меня еще не было. Не пожалею для этого сил своих!

день, когда и сюда придут строители. На станцию Профинтерн ежедневно прибывают вагоны с конструкциями сборных домов, со стройматериалами и машинами, предназначенными для развертывания основных строительных работ. На станции Весенняя уже теперь находятся десятки тракторов, наруженных этими материалами. С наступлением благоприятной погоды они тронутся в путь.

Строителям предстоит выполнить много работ. Там, где находятся месторождения никелевых руд, уже в этом году должно быть построено около 20 тысяч квадратных метров жилой площади, школа, больница, магазины, другие культурно-бытовые объекты. Государство отпустило железнодорожникам свыше четырех с половиной миллиардов рублей.

На конечном пункте железнодорожной линии Профинтерн — Буруктал — станция Рудный клад пока еще парит затишье. Но недалек

интересных встреч

СЕГОДНЯ ВЫ УЗНАЕТЕ:

трудовых буднях Марии Пашковской
строительстве железнодорожной линии
будущих улицах нашего города

О



является для нашего молодого коллектива реконструкция поселка железнодорожников. Того самого, который называется сейчас «Москва». Это район так называемой усадебной застройки. Инженер-архитектором тт. Агасянц, Колесниковой и Владимировой немало придется потрудиться над тем, чтобы поселок, застройка которого велась неорганизованно, принял культурный вид. Ряд строений будет подлежащим сносу. На месте их вырастут благоустроенные дома с кварталами коммунального обслуживания. В этих кварталах

метрах от станции Профинтерн развернулась подготовка к штурму новых богатств земного края — никелево-cobальтовых руд, которые обнаружены в районе озера Буруктал. Отсюда берет начало железнодорожная линия, которая съедет месторождение с магистралью страны. Протяженность этой линии составит 106,6 километра.

Строительство новой трассы поручено коллективу стройплощадки № 7 Министерства транспортного строительства. Вместе с ним в сооружении дороги примут участие колхозы из мехколон №№ 42 и 30, мостопоезд № 810.

Среди строителей новой трассы немало передовиков труда. Отличным мастером зарекомендовал себя, например, машинист путекладчика Валентин Агеев. В отдельные дни вместе со своим звеном он укладывает до 800 метров пути.

Одним из лучших мастеров путекладчиков является Валентин Агеев. В отдельные дни вместе со своим звеном он укладывает до 800 метров пути.

Рассказывает инженер А. М. Нефедов

звенья доставляются по линии к месту и с помощью путекладчика укладываются на земляное полотно. Все основные работы выполняются здесь с помощью машин.

Среди строителей новой трассы немало передовиков труда.

Отличным мастером зарекомендовал себя, например, машинист путекладчика Валентин Агеев. В отдельные дни вместе со своим звеном он укладывает до 800 метров пути.

другие объекты. На станции Весенняя намечается завершить строительство школы, соорудить интернат для учащихся, построить первый дом на новой дороге вокзал. На жилплощади и культурно-бытовое строительство государство отпустило железнодорожникам свыше четырех с половиной миллиардов рублей.

На конечном пункте железнодорожной линии Профинтерн — Буруктал — станция Рудный клад пока еще

Дорога ведет на Буруктал

НЕСКОЛЬКО ЛЕТ НАЗАД ЭТИ МЕСТА БЫЛИ ЦЕНТРОМ НАСТУПЛЕНИЯ НА ЦЕЛИНУ. В тот период на станции Профинтерн прибывали сотни молодых энтузиастов — людей с горячим сердцем и сильной волей, чтобы принять участие в освоении целинных и залежных земель, в строительстве новых совхозов. Они разбили веками дремавшую степь, вдохнули в нее жизнь.

А сейчас в полутора кило-

ДЛЯ ДЕТЕЙ к ленинским дням

— А «Драгоценное дерево» Кононова тоже про Ленина? — спрашивает заведующую абонементом ясногорский вихрастый паренек.

— Да, Леня, о Владимире Ильиче. Ты не читал? В ней говорится...

И начинается разговор — об Ильиче, о книге.

Каждый день видит Маргарита Леонидовна Егорова ребячи лица, их любознательные, ждущие глаза.

В эти дни ребята особенно часто спрашивают книги о любимом Ильиче. Они с интересом рассматривают книжные выставки, которые готовят библиотеки, и им непременно хочется прочесть все книжки, стоящие там.

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина детская библиотека име-

ет Павлика Морозова подготовила выставки «Любите и помните нашего Ильича» и «Владимир Ильич Ленин». Руки детей и работников библиотеки сделаны художественный макет «Ленин в Разливе», два альбома «Жизнь и деятельность В. И. Ленина» и «Поздравления Ленину».

В читальном зале библиотеки проходят громкие читки произведений об Ильиче. Ребята слушали пластики с записью выступлений великого вождя. Читатели библиотеки Ирина Афанасьева, ученица 4-го класса, 49-й школы, Катя Малимон, пятиклассница 11-й школы. Клава Четвертак, ученица 5-го класса 49-й школы, участвовала в детской радиопередаче. Они читали рассказы и стихи, посвященные Ленину.

Юрий Яковлев



В. И. Ленин (Ульянов) с сестрой Олей. 1874 год.

В апреле, накануне мира Ильича. Более того, детская библиотека решила установить связь с библиотекой города Ульяновска.

Знаменательной даты, читатели детской библиотеки встречаются с людьми, которые слышали и видели Влади-

Холод градусов под сорок
В этот день стоял.
Первоклассники у Город
Ленина повстречали.

Холод креп ребятам уши,
Брови побелели.
— Что, замерзли? —
улыбнувшись,
Ленин их спросил.
— Не замерзли! — Ветер
шальной

Дул издалека.

Шел счастливый и веселый...

— Провожу я вас, пожалуй,
До того мостна,
Промелькнула за
разговором
Быстрый путь прямой.
И пора по уговору
Ильичу домой.
Но, взглянувшись на дорогу,
Ленин говорит:
— Провожу еще немножко —
Вон до тех ранит.
Было весело ребятам

Вместе с Ильичем,
Но уже ракиты рядом
Встали над плечом.
Причины сразу дети,
А Ильич, смеясь,
Сделал вид, что не заметил
Он ракит сейчас.
Шел счастливый и
веселый
И в пути шутил.
Так ребят до самой школы
Ленин проводил.

Избранные произведения В. И. Ленина в трех томах

Идя навстречу пожеланиям широких кругов читателей, Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС совместно с Государственным издательством политической литературы подготовил к изданию избранные произведения В. И. Ленина.

Издание будет состоять из трех томов. В них включаются все основные произведения В. И. Ленина, рекомендемые при изучении истории КПСС в сети партийного просвещения.

Издание рассчитано на пропагандистов и слушателей курсов и семинаров системы партийного просвещения, на занимающихся в вечерних университетах марксизма-ленинизма при горкомах партии. Оно рекомендуется также преподавателям и студентам вузов, всем изучающим историю Коммунистической партии Советского Союза.

Произведения В. И. Ленина размещаются по томам в хронологическом порядке по времени

их написания или опубликования.

В том I войдут произведения за период 1894 г.—март 1917 г. В том II войдут произведения за период апрель 1917 г.—май 1918 г. В том III войдут произведения за период с августа 1918 г. по декабрь 1922 г. Каждый том будет иметь предисловие и справочный аппарат.

Издание будет выпущено в свет Государственным издательством политической литературы в 1960 году.

Сейчас в магазинах Книготоргова города началась подписка на избранные произведения В. И. Ленина. Десятки орчан уже подписались на это издание.

ФЕЛЬТОН

НЕИЗВЕСТНО С ЧЕЙ ЛЕГКОЙ РУКИ, но именно так называлась у базарных заведстватов магазин никельпроднаба, расположенный на рынке Старого города. Неказистый с виду, магазин имел довольно богатый ассортимент товаров. Делами распоряжалась здесь разбитная, подвижная женщина — Екатерина Сердюк, у которой под началом было еще четверо продавцов.

План магазин выполнял, временами продснабское начальство называло его в числе передовых. А Сердюк не давала о себе забывать. Очень часто заходила она в контору продснаба. Там почти безошибочно угадывали, что и на этот раз разговор касается обычной для Сердюк темы — уценки товаров.

— Снова уценять? — спрашивали у нее.

— Опять! — с готовностью подтверждала Сердюк и терпеливо наигрывала обяснять: — Покупатель нынче требовательный пошел, а с базы иногда и неходовой товар поступает. Вот давеча пальто принял старых фасонов,

„ТЕРЕМ— ТЕРЕМОК“

а недавно духами снабдили — ими еще, верно, моя бабушка в юности душилась.

— Бывает, — соглашались с нею. — Привозите, предъявляйте. Что нужно, ученим!

Накануне очередной уценки работники магазина Сердюк, Воробьевы и другие подолгу шумелись, часто оставляли свои рабочие места, а назад возвращались с пухлыми узлами и сумками. Подготовка к уценке была в разгаре...

Что за узлы? Что за сумки? И почему именно накануне уценки товары тащат в магазин?

Ответ прост: чтобы больше потом утащить из магазина.

Сердюк и ее товарки, пользуясь ротозейством отдельных рабочников продснаба, открыли новый способ запускать руку в государственный карман. Они скучали в других магазинах и ларьках уцененных товаров, приносили их к себе, а затем предъявляли к уценке уже у себя. В ре-

зультате этой несложной машинации у них на руках оставалась довольно солидная разница между первоначальной и уцененной стоимостью товаров. Допустим, покупали они велосипед по сниженной цене — за 350 рублей, но к уценке он предъявлялся как стоящий 470. Всамхера и 120 рублей оказывались добойкой мешениц. Бывала нажива побольше. На платьях, например, им «оставалось» по 300—350 рублей.

Первые удачи разожгли аппетит. Масштабы «операций» росли. Для уценки в других магазинах сккупались сотни фланковон духов, десятки дамских сумок и многое другое.

Видно, недаром говорят, что рыбак рыбака видит издалека. То ли у него был особый «нюх», то ли он что заметил, но однажды зав. складом продснаба Антипова имел с Сердюк серьезный разговор.

— Пластиковые скатерти — ходовой товар? — спросил он у Сердюк.

— Давай побольше, за нами дело не станет!

ВЕЧЕР УЛИЦЫ ПОЛНЫ ЛЮДЕЙ. Одни возвращаются с работы, другие спешат на занятия, третий идет в кино, в театр, в дома культуры.

В этом потоке вы обязательно заметите людей с красными повязками на руках.

Вы увидите их в трамваях, в автобусах, и в билетных кассах.

Это вышли на очередное дежурство патрули народных дружин.

Кто эти люди, носящие на груди значки дружинников? На нашем заводе это — слесарь М. Турмухамедов, крановщик Т. Кильбык, оператор А. Федоров, начальник смены П. Колотилин, инженер З. Падур, мастер А. Халилов, слесарь Е. Уваров и многие другие. Все и не назовешь — их более четырехсот. Объединяет их одно большое желание — выкорчевать то, что мешает советским людям хорошо трудиться, спокойно отдохнуть.

Уже год существует наша дружина. Позади первые шаги, первые дежурства.

— А вы кто такие? — развязно спрашивал, бывало, задержанный кулиган.

— Не имеете права! — кричал он тем, кто брал его за руки.

Теперь так не говорят. Все знают: дружинники — это холода, такое право им дал народ. Поэтому все меньше слыхается в наших поселках серьезных происшествий, чему мы, конечно, только рады.

Но они все-таки еще бывают. ... В штабе дружин резко зазвонил телефон. Валерий поднял трубку. От волнения женщина не договаривала слов — в парикмахерской напротив Дома культуры нефтяников безобразничали трое пьяных. В этот момент в штабе больше никого не оказалось, и Валерий, не задумываясь, бросился на помощь. Сильный удар свалил его с ног, едва он успел открыть дверь. Но он не отступил. Трое хулиганов были побеждены — помогли находившиеся здесь посетители.

После этого случая Валерий Крамаренко долго болел, но потом он снова вернулся в нашу дружину: ему нравится помогать людям, охранять их покой. Многие на заводе им. Чкалова знают С. Д. Киреева, старшего рабочего-коммуниста, теперь пенсионера. Его выбрали в совет нашей дружини, и он стал одним из самых «беспокойных» ее членов. Своим знанием жизни, богатым практическим опытом ветеран труда часто помогает молодым товарищам в правильном решении вопросов.

Среди людей с красными повязками вы встретите и Татьяну Сергеевну Кильбык — активную

По улице

идет

патруль...

общественницу. Однажды, проходя посты, она обнаружила, что на один из участков дежурных не явились. Район людных, и надо было что-то предпринять. Киблык обратилась в ремесленное училище. Благодаря ее находчивости пост в тот вечер действовал неплохо.

Немало сделано нашими дружинниками. Но главную задачу мы видим в том, чтобы предупредить нарушение.

Разгорячился по пустяку гражданин, вот-вот готов сорваться брань. Но появился рядом дружинники, и он, сконфуженный, краснея, объясняет в чем дело, а потом уходит, стараясь не смотреть в глаза людям.

На танцах в Доме культуры нефтяников нет-нет да и появляются танцующие стиляги. В комнате штаба дружин не все они смущаются, но, возвращаясь в зал, танцуют по-иному. Особенное непримиримую борьбу с любителями диких «па» обявили наши девушки-дружинницы комсомолки Любя Самсонова, Лида Мишонкова и другие.

... Время было позднее, и эти двое ребят давно уже должны были спать. Халилов и Турмухамедов прибавили шаг.

— Вы что делаете на улице так поздно? — спросил ребят Халилов.

— Гуляем.

Маленьких «гуляй» доставляли в штаб, отгорели, накормили, а в 12-м часу ночи разыскивали родных и отвёл домой.

Много хлопот доставляют дружинникам мальчишки, цепляющиеся за борта машин.

Борьба с детской безнадзорностью стала нашей обязанностью.

А вот еще один пример, говорящий о том, как возраст авторитет дружинников.

На днях в один из штабов принесли письмо. Соседы гражданки Михайловой, живущей по улице Суворова, 17, жалуются на ее плохое поведение в быту. Дружина, конечно, примет меры. Но ее сигналы нарушителей общественного порядка будут разбирать товарищеские суды, уличные комитеты.

Ночь... В окнах гаснут огни... А по улицам города идет патруль народной дружинки.

Е. Казаченко, командир народной дружини завода имени Чкалова.

— Можно, только без накладных, а денежки мне. Тебе, разумеется, кое-что перепадет...

Так начались новые машины. Постепенно Сердюк узнала все в подробностях. Актюбинская артель «Химик» заключила с никельпроднабом договор на поставку ходовых пластиковых изделий — плащей, скатертий и передников. Однажды к Антипову неожиданно пожаловал начальник цеха этой артели Далакишвили. Они сговорились, что с помощью Антипова начнут сбыт ворованной в артели продукции. Нужны только помощники. Одним из помощников и стала Сердюк.

И вот через Антипова в магазин пошли «ходовые» скатерти. Далакишвили присыпал иногда до 10 ящиков ворованного товара, который Сердюк творопила реализовывать. Деньги делили.

Неплохо жилось обитателям «теремка», но однажды сюда нагрянула внезапная ревизия. Склад опечатали, а там оказались нигде не оприходованные скатерти, только недавно полученные от Антипова. Завтра ревизоры вскроют склад и там обнаружатся большие излишки товаров...

— Чего пригорюнились? — прикрикнула Воробьева, когда ревизоры ушли перед закрытием магазина. — Разве не знаете, что делать?

Недолго думая, мошенницы выдернули из стены пробой, так чтобы не нарушить пломбы, захватили хранившиеся на складе 430 скатертий и унесли их домой. Правда, это не помогло им скрыть преступления. Вскоре скатерти были изъяты.

Тут и кончается рассказ о темнечке и его обитателях.

— Тук-тук! Кто в теремочке живет?

Молчит теремок. Нет здесь жи

Сердюк — мышки-норушки, ко

торая выскакивала лазейки из

мошенничества, ни Воробьевой —

блохи-прыгушки, которая во

всем верно помогала своей

чальнице. Нет их там, и не жал-

ко. Ни чуть!

В. Николаев.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

20 марта 1960 г. 3 стр.

Урок ведет ...диктор

В коридорах педагогического института тихо. Идут лекции. Но если заглянуть в один из аудиторий, где занимаются изучением иностранного языка, можно застать такую, не совсем обычную картину: студенты слушают... диктора. Голос его доносится репродуктором...

Желание улучшить преподавание иностранного языка в наших вузах привело к поиску новых форм занятий. Использовать звукозаписывающую аппаратуру для контроля за самостоятельными занятиями по языку первыми предложили преподаватели Горьковского педагогического института. Их начинание поддержали и в других институтах страны.

И вот в Орском педагогическом институте появилась комната звукозаписи. Она оборудована современной аппаратурой — магнитофонами марки МАГ-8, кинопроектором «Украина», телефонным коммутатором для связи с аудиториями. Сейчас радиофицировано уже пять комнат. В каждой из них есть акустические ниши с микрофоном и телефоном.

Преподаватель, ведущий занятие, в любое время может вызвать комнату звукозаписи. На пульте коммутатора тогда загорается красный глазок, и лаборант, зачинщик третьего курса физико-математического факультета Борис Иванович Парамонов включает магнитофон с пленкой английского или немецкого текстов.

Слушание текстов, произнесенных специалистами, дают студентам навыки понимания устной иностранной речи, восприятия ее на слух, владения различными интонациями.

Использование звукоаппа-

ратуры для изучения иностранных языков раскрывает большие возможности в будущем. Так, уже сейчас в институте готовится кабинет компенсационной установки. Он состоит из отдельных кабин. В каждой из них студент сможет не только прослушать чужую, но и сделать запись собственной речи, услышать ее.

Уже сейчас на занятиях по иностранному языку начались работы по озвучиванию студенческих диафильмов.

Кроме того, появилась возможность сопровождать занятия группы литературного факультета просмотром тематических фильмов. Их пока, правда, в фильмотеке института всего два: «Драматургия Островского» и «Ранние повести Гоголя», но посланы дополнительные заказы.

Л. Людмилина.

Возвращение

Я прильнул к вагонному окошку. Вдалеке чернеет косогор. За стенами тульская гармошка вывела знакомый перебор... Что молчат попутчики-ребята? Видно, грусть по дому велика... Только дым махорочный, измятый

Равнодушно смотрит с потолка. Грусть и радость — все здесь воедино.

Где-то ждет их вечер над рекой...

Матери знакомые седины... Терпкий запах гари заводской...

Мчи скорее, поезд быстро��ый.

Неужели встречам ты не рад? Возвращаюсь к матери и милой Отслуживший в армии солдат.

Борис ФИДЧЕНКО.
оператор завода им. Чкалова.

В конце недели

АДАМУ ТЕРЕНТЬЕВИЧУ РУДЧИК в Международный женский день 8 марта, прямо скажем, пришлось нелегко. Сколько нужно было выбирать подарков — и жене, и Наде, и Кате, и Жене, и Гале, и Любке! Ничего не получалось, уж такая «женская» у него семья.

Но какое отношение имеет день 8 марта к концу минувшей недели? Дело в том, что Адам Терентьевич и в конце этой недели сделал подарок семье. Вчера, в субботний вечер, здесь слушали голос Москвы по новому радиоприемнику. Вместе с приемником «Муромец» Адам Терентьевич доста-

вил домой велосипед. Встретив удивленный взгляд хозяйки Анастасии Антоновны, он объяснил, что покупки не скажутся на семейном бюджете, так как сделаны в рассрочку.

БОЛЕЕ ЧЕМ НА ПОЛ-МИЛЛИОНА РУБЛЕЙ продано в нашем городе билетов денежно-вещевой лотереи 1960 года. В Ленинском районе их продаю на 363 тысячи рублей, в Советском — на 159 тысяч. Вчера начался тираж по лотерее первого выпуска. Можно надеяться, что в тираже будут разыграны сотни счастливых для орчан номеров и серий.

Получены лотерейные билеты второго выпуска.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДЕТСКОГО САДА в поселке местных Советов в эти дни идут последние отделочные работы. Производством их занимаются строители управления № 12. После приема сада государственной комиссией сюда придет пятьдесят малышей, в основном детей рабочих треста «Жилстрой».

захочется «перелететь» на другое место?

Сердюк не может ничего ответить и на этот вопрос. Действительно, кто даст такую гарантию?

В конце письма Виктор делает приписку, что «не находит нужным идти воровать». Сказано это, конечно, ради «красного слова». Но Виктор Сердюк уже совершил преступление — перед своей семьей, перед своими односельчанами. Не для того они посылали его учиться, чтобы после окончания школы техник-птицевод, ставшийся с баулом полученных знаний, собрал дорожный баул и пустился искать «любую» работу в городе. Кстати, в это же самое время из города, с того же Южуралмашзавода, молодежь, откликавшаяся на призыв партии, недавно уехала помогать колхозам.

Подумайте, Виктор, стоит ли обижаться на то, что перед вами не распахнули гостеприимно двери проходной завода?

Н. Дымов.

ся, сетуя на отсутствие специальности. Перед нами лежало свидетельство об успешном окончании Актибинской сельскохозяйственной школы и о присвоении Сердюку квалификации техника-птицевода.

— Так вы же специалист сельского хозяйства. Вас ждут в колхозе.

— Я был уже в своем колхозе.

— И что?

— Предложили работать птицеводом.

— То есть по специальности?

Что же вас не устроило?

— Да так, решил ехать в город.

— И пошли на завод?

— Да.

— Но ведь на заводе цыплят не разводят.

— Я согласен учеником.

— Вы согласны... Но вы уже были учеником, государство учило вас. Вам не кажется, что вы в долгу перед государством, перед семью?

— Виктор молчит.

— Ну, придется вас учеником. Но кто гарантирует, что вам не

на днях в Доме культуры строителей состоялся слет молодых дружинников Ленинского района. Он обсудил постановление седьмого пленума ЦК ВЛКСМ «Об участии комсомольских организаций в борьбе за наведение общественного порядка».

О том, как участвуют комсомольцы района в этом большом деле рассказали в своих выступлениях секретарь комитета комсомола треста «Орскнефтехстрой» Н. Коннов, рабочий завода им. Чкалова П. Худиков, секретари комсомольских комитетов заводов синтезспирта и им. Чкалова С. Зорин и Б. Логунов. Выступили также т. Кац, Барята, Юрин и другие.

После этого В. Чистов, заместитель начальника районного штаба дружинников, рассказал собравшимся, как дружинники района повлияли на снижение преступности, какую помощь они оказывают в наведении порядка. Он познакомил молодежь с ценным опытом работы дружин города Перми.

На слете большая группа была награждена почетными грамотами и ценными подарками. Среди них — Мария Нечева, Иван Фунчиков, Евдокия Верейкина, Александр Маричев, Людмила Герасимова, Раиса Шукина, Татьяна Чернецова и другие.

В. Конобрий,

секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ.

Своими руками

ного руководителя Т. А. Якушовой дети сами приготовили обед из трех блюд, красиво оформлен стол.

В ближайшее время с учащимися 5-го «А» класса решено провести две экскурсии на предприятия.

Бойко, Довженко, Дроздова и другие — родители учащихся.

ЧИТАТЕЛЬ СТАВИТ ВОПРОС

Красиво ли мы одеваемся?

Уважаемая редакция!

По долгу своей работы мне часто приходится встречаться с молодежью, особенно с жильцами молодежных общежитий. Приятно видеть, что многие хорошо одеты.

На мой взгляд, хорошо — это значит, что в одежде нет ничего лишнего. Сейчас уже многое, что раньше, годы три назад, было непривычным, вошло в моду, и никто не назовет «стильной» человека лишь за то, что он отказался от «аршинных» брюк. Но то хорошее, новое, что внесли последние годы в наше быт, еще порой утирается: появляются и сверхуздые брючки, и «кризисные» рубашки, напоминающие по виду распашонки,

и сомнительной оригинальности манера носить головные уборы. Быть со вкусом одетым отнюдь не значит быть одетым во все «дорого». Главное, чтобы одежда выглядела современно, была хорошо пошита или подобрана по росту, фигуре.

К сожалению, воспитанам вкусов у нас еще занимаются мало. Очень хочется, чтобы комсомольские и другие общественные организации более активно использовали имеющиеся для этого возможности. О вкусах надо больше говорить в народных университетах культуры, на молодежных вечерах и собраниях.

Хочется, чтобы к этому разговору прислушались работники торговли наших швейных мастерских и фабрик. Ведь никакие усилия не дадут желаемого результата, если в мастерских, а затем на прилавках магазинов не будет широкого выбора красивых, со вкусом пошитых вещей.

В. Ляпин,

воспитатель.

Заместитель редактора Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

ЧИСЛЫ?

При расследовании уголовного дела гражданки Г. выяснилось, что он похитил часы. Так как Г. отнюдь не имел намерения возвращать их обратно, он, естественно, не спросил ни фамилии, ни адреса у владелеца часов.

Прокуратура хотела бы вернуть часы их законному владельцу.

Е. РЕЗИНН,

следователь прокуратуры Ленинского района.

Театр и кино

ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В здании кинотеатра «Октябрь» — «Последние»

Начало в 8 часов 30 минут.

Бинотеатр «Октябрь» — «Звезды встречаются в Москве». Начало в 12 и 2 часа дня. «Процесс откладывается» Начало в 4 и 6 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Я мой дедушка». Начало в 10, 12 и 2 часа дня. «Любовь с первого взгляда». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Годы молодые» Дом культуры машиностроителей — «Любовь с первого взгляда»

Дом культуры железнодорожников — «Фуртуна» Дом культуры строителей — «Напитанская дочка»

Дом культуры нефтяников — «Приключение в Герольдштейне»

Дом культуры энергетиков — «Горячая душа»

Клуб мясокомбината — «Солдаты»

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОН: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел и отдел культуры и искусства — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.